
 

 

Besluitenlijst raadsvergadering     
 

Datum  : 12 december 2023 

Tijd  : 19.30 uur 

Plaats  : Raadzaal, gemeentehuis  

 

Aanwezig: 

Voorzitter :  de heer J. ten Kate 

Griffier  :  mevrouw S. Voortman 

Raadsleden        : de heren P. de Boer, H. Kin, R. Slager, H. Bisschop  J. Slager (vanaf agendapunt 21) 

en H. Troost (SGP) 

de heren J.C. Bos, L. Hoeve, K. Piel, A,. Schra en M. Troost (CU) 

mevrouw G. Compagner, mevrouw S. Bijker en de heer A. Hokse (CDA) 

de heren A. Dekker (uitgezonderd agendapunt 17a) en B. Veen 

(Gemeentebelangen),   

mevrouw L. Lubberink (PvdA) 

Afwezig  :  

Wethouders : de heer L. Mulder en mevrouw H. Brinkman 

 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering na het uitspreken van het ambtsgebed en heet iedereen van 

harte welkom.  

 

2. Vaststellen agenda 

De voorzitter stelt voor om agendapunt 29 (Project Vitale Vakantieparken), gelet op het aantal 

insprekers en belangstellenden, te agenderen na de hamerstukken. De raad gaat hiermee akkoord. 

De agenda wordt gewijzigd vastgesteld. Agendapunt 29 wordt nu agendapunt 17a.   

 

3.  Benoeming wethouder 

De heer R. Slager, voorzitter van de commissie onderzoek geloofsbrieven, geeft aan dat er geen 

wettelijke belemmeringen zijn om de heer Bos te benoemen tot wethouder. 

 

De raad besluit unaniem  

1. De heer J.C. Bos met ingang van 1 januari 2024 te benoemen tot wethouder; 

2. De tijdsbestedingsnorm voor de heer Bos vast te stellen op 100%. 

 

De heer Bos legt de eed af. 

 

4.    Spreekrecht agendapunten            

Er hebben zich drie insprekers gemeld voor agendapunt 17a Raadsvoorstel Project Vitale 

Vakantieparken. 

 

5.  5a. Vaststelling besluitenlijst van 28 november 2023 

De besluitenlijst van 28 november 2023 wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

5b. Lijst met toezeggingen en aanvaarde moties na 28 november 2023 

      De lijsten met toezeggingen en aanvaarde moties na 28 november 2023 worden 

ongewijzigd vastgesteld. 

 

6. Ingekomen stukken, collegeberichten, bestuurlijke planning, vragen en mededelingen  

a.   Ingekomen stukken 

De heren Kin en Dekker stelt vragen over ingekomen stuk 1509 (brief omwonenden over 

plannen Schansweg). De vragen worden beantwoord door wethouder Mulder. 

De lijst met ingekomen stukken wordt afgedaan conform het voorstel. 

b.   Collegeberichten 



 

 

  De lijst met collegeberichten wordt voor kennisgeving aangenomen. 

 c.    Bestuurlijke Planning 

     De bestuurlijke planning wordt voor kennisgeving aangenomen. 

d.   Vragen en mededelingen 

De heer H. Troost stelt vragen over de verlichting van het fietspad langs de J.J. Gorterlaan. 

Deze vragen worden beantwoord door wethouder Brinkman. 

 

7.   Besluitvormend hamerstuk: Benoeming commissie onderzoek geloofsbrieven 

  De raad besluit met algemene stemmen: 

  Tot instelling van de commissie onderzoek geloofsbrieven van een nieuw raadslid, bestaande uit de 

raadsleden H. Bisschop, A. Hokse en B. Veen. 

  

8.  Besluitvormend hamerstuk: Startnotitie evenementenbeleid 2024 

  De raad besluit met algemene stemmen:   

  De Startnotitie Evenementenbeleid 2024 vast te stellen 

 

9.  Besluitvormend hamerstuk: Verordening op de gemeentelijke adviescommissie Staphorst 

  De raad besluit met algemene stemmen:   

De Verordening op de gemeentelijke adviescommissie Staphorst vast te stellen. 

   

10.  Besluitvormend hamerstuk: Verordening uitvoering en handhaving Staphorst 

  De raad besluit met algemene stemmen: 

1. De huidige verordening kwaliteit VTH per 1 januari 2024 in te trekken;  

2. De Verordening uitvoering en handhaving Staphorst vast te stellen. 

 

11.  Besluitvormend hamerstuk: Nadere toelichting werkzaamheden Omgevingsplan budget 

2023-2025 

  De raad besluit met algemene stemmen: 

1. in te stemmen met het inzetten van een bedrag van € 110.000 voor de werkzaamheden aan 

het Omgevingsplan, op basis van de in het concept raadsvoorstel geven nadere onderbouwing.  

2. de kosten te dekken uit het reeds opgenomen incidentele budget en het restant van € 50.000 

voor 2023 vrij te laten vallen ten gunste van de algemene reserve en dit te verwerken in de 24e 

begrotingswijziging 2023. 

3. Beschikbaar stellen van een incidenteel budget van € 250.000 voor 2024 en € 250.000 voor 

2025 en de kosten te dekken uit het reeds opgenomen incidentele budget en voor het overige 

deel te dekken vanuit de algemene reserve en dit verwerken in de 4e begrotingswijziging 2024 

 

12.  Besluitvormend hamerstuk: Verordening nadeelcompensatie 

  De raad besluit met algemene stemmen: 

  De Verordeningen nadeelcompensatie gemeente Staphorst 2024 vast te stellen. 

 

13.   Besluitvormend hamerstuk: Vaststellen verordeningen 2024 in verband met de 

Omgevingswet  

  De raad besluit met algemene stemmen: 

1. De Bomenverordening gemeente Staphorst 2024 en Afvalstoffenverordening gemeente 

Staphorst 2024 vast te stellen;  

2. De Bomenverordening gemeente Staphorst vastgesteld in 2019 en de Afvalstoffenverordening 

gemeenste Staphorst 2016 gelijktijdig in te trekken 

 

14.  Besluitvormend hamerstuk: Geheimhoudingsprotocol 

  De raad besluit met algemene stemmen: 

  Het Geheimhoudingsprotocol Staphorst 2023 vast te stellen. 

 

15.  Besluitvormend hamerstuk: Mandaat Omgevingsdienst IJsselland 

  De raad besluit met algemene stemmen: 

Het mandaat Omgevingsdienst IJsselland te wijzigen naar het reguliere mandaat  

 

16.  Besluitvormend hamerstuk: Technische wijziging APV in verband met de Omgevingswet 



 

 

  De raad besluit met algemene stemmen: 

  De technische wijzigingen van de APV vast te stellen 

 

17.  Besluitvormend hamerstuk: Raadsvoorstel Nota bodembeheer IJsselland en 

bodemkwaliteitskaart IJsselland 

  De raad besluit met algemene stemmen: 

1. Vaststellen van de Nota Bodembeheer IJsselland;  

2. Vaststellen van de bodemfunctiekaart en bodemkwaliteitskaarten;  

3. Het college te delegeren voor de volgende gerelateerde werkzaamheden:  

a. Het erkennen van bodemkwaliteitskaarten van andere gemeenten;  

b. Aanpassen van het beleid in de Nota bodembeheer als gevolg van wijzigingen in weten 

regelgeving, zoals door de komst van de Omgevingswet of  voor PFAS en andere 

opkomende stoffen;  

c. Beleidsafwijkingen vaststellen op locatieniveau om bijvoorbeeld invulling te geven aan 

maatschappelijke ambities. 

 

17a  Opiniërend: Project Vitalisering vakantieparken 

  Raadslid Dekker verlaat de vergadering in verband met een persoonlijk belang bij dit onderwerp. 

De heer Fernhout spreekt in namens recreatiepark ’t Veldhuijs.  

De heer Ter Wal spreekt namens mevrouw Heijndijk (De Witte Bergen) in.  

De heer Demmers spreekt namens Natuurpark De Witte Bergen in. 

Na beraadslaging in twee termijnen concludeert de voorzitter dat dit onderwerp als besluitvormend 

bespreekstuk wordt geagendeerd voor de raadsvergadering van 16 januari 2024. 

 

18.  Besluitvormend bespreekstuk: December wijzigingen 

  Raadslid Dekker neemt weer deel aan de beraadslagingen. 

  Mevrouw Lubberink dient namens de PvdA, CU, SGP een amendement in over de benaming 

reserves vluchtelingen. 

  Het college geeft een positief advies over dit amendement. 

  De heer Hokse is afwezig bij de stemming over het amendement. De raad besluit met algemene 

stemmen het amendement aan te nemen. 

 

  De raad besluit met algemene stemmen: 

1. In te stemmen met de administratieve begrotingswijzigingen 2023 (1 t/m 12); 

2. In te stemmen met de verwerking van de overheveling van de incidentele budgetten naar 2024 

middels de derde begrotingswijziging 2024; 

3. In te stemmen met het instellen van een bestemmingsreserve vluchtelingen, statushouders en 

opvang van Oekraïners; 

4. In te stemmen met een overheveling van de reserve zonder bestemming naar de 

bestemmingsreserve vluchtelingen, statushouders en opvang van Oekraïners ter hoogte van € 

693.488 (overschot 2022); 

5. Het overschot/tekort dat wordt gerealiseerd vanuit de opvang vluchtelingen 2023 en verder toe 

te voegen aan/te dekken uit de bestemmingsreserve vluchtelingen, statushouders en opvang 

van Oekraïners. 

 

19.  Besluitvormend bespreekstuk: Raadsvoorstel Uitwerking prioritering fietspadenplan 

Staphorst 

  De heer Piel dient namens de ChristenUnie en de SGP een amendement in over het fietspad 

Stadsweg. Het college geeft geen advies. 

 

  De heer Hokse legt een stemverklaring af: “Het moge duidelijk geweest zijn: Wij zijn absoluut niet 

blij met de gang van zaken hoe dit gegaan is met betrekking tot de amendement en dit vierde 

fietspad. Dit verdient absoluut niet de schoonheidsprijs. Dat gaf de SGP ook al aan. Wij waren in 

afwachting van wat de wethouder hier op zou zeggen. Aangezien er niet gelijk bloed uitvloeit en 

omdat het amendement zal wel doorgaan gaan wij toch voorstemmen, zodat we weten waar we nu 

aan toe zijn. Wij zullen later de keuze moeten maken, wat de wethouder ook al aangaf, of het door 

kan gaan. We zullen het zien. Wat ik al zei, wij willen weten waar we aan toe zijn. Ik hoop dat we het 

duidelijk kunnen krijgen. We zullen voor het amendement stemmen.” 



 

 

  Het amendement wordt aangenomen met 13 stemmen voor (SGP, ChristenUnie en CDA) en 3 

stemmen tegen (GemeenteBelangen en PvdA). 

   

  De heer H. Troost dient namens SGP, CDA en GemeenteBelangen een motie in over het 

fietsroutenetwerk.  

  Het college geeft een positief advies. 

  De motie wordt met algemene stemmen aangenomen.  

• Het college wordt opgeroepen in gesprek te gaan met Staatsbosbeheer en de Provincie 

Overijssel over de aanpak van de gebreken in het fietsroute-netwerk in en nabij de 

Boswachterij Staphorst.  

• Hierin onderstaande trajecten in ieder geval mee te nemen: 

- De missende schakel ten hoogte van het fietsknooppunt 87 nabij de Koolhaarweg en                                             

Zwarteveenweg. 

- Het gedeelte Kampweg tussen de Burg. Van Wijngaardenstraat en het heidegebied De 

Vier Bergen. 

- De eerste 500mtr van de Kampweg vanaf de  Mr. J.B. Kanlaan ten hoogte van het 

hondenlosloopgebied. 

 

  De raad besluit met 14 stemmen voor (SGP, ChristenUnie, CDA en PvdA) en 2 stemmen tegen 

(GemeenteBelangen)  

 

1. Instemmen met op basis van de beoordeling van de weggedeelten uit het fietspadenplan (aan 

de hand van de criteria zoals vastgesteld op 18-4-2023 door de gemeenteraad) te kiezen voor de 

Gemeenteweg, het Scholenland en de Lankhorsterweg voor een nader onderzoek naar de 

mogelijke realisatie van vrij liggende fietspaden. Voor het Scholenland, inclusief het gedeelte 

langs de Stadsweg tussen het hooibergterrein Hasselt- HooiDelta en de Wijkweg / Zwartewater-

kloosterweg. Daarnaast onderzoek te doen naar een fietspad langs de Stadsweg tussen de 

gemeentegrens van Zwartewaterland en Korte Kerkweg in Rouveen met als optie in het 

verlengde een fietspad langs de Stadsweg tussen de Korte Kerkweg en Oude Rijksweg in 

Rouveen; 

2. Een krediet ad € 65.000.00 beschikbaar te stellen voor nader onderzoek naar de mogelijke    

      realisatie van de vier gekozen fietspaden en deze te dekken uit de algemene reserve; 

 

20.  Besluitvormend bespreekstuk: Adviesrecht gemeenteraad in het kader van de 

Omgevingswet 

  De heer Kin dient namen SGP een amendement in over het toevoegen van EPOS-raadsconsultatie. 

  Het college geeft een positief advies. 

  Het amendement wordt aangenomen met 15 stemmen voor (SGP, ChristenUnie, CDA en 

GemeenteBelangen) en 1 stem tegen (PvdA). 

 

  De raad besluit met algemene stemmen  

 

1. De lijst zoals opgenomen in bijlage 1 bij dit voorstel per 1 januari 2024 vast te stellen als lijst 

van gevallen waarin de gemeenteraad een bindend advies wenst te geven voor het verlenen 

van een Omgevingsvergunning, met dien verstande dat in het ‘Voorstel adviesrecht’ onder 2. 

Gevallen waarin de raad gebruik wenst te maken van het adviesrecht, de tekst wordt gewijzigd 

in: 

Plannen binnen het Buitengebied, de Streek en de bebouwde kom-overig , die betrekking      

hebben op: 

- verbouwen/realiseren van meer dan 10 woningen (al dan niet door sloop/nieuwbouw) 

waarbij plannen met meer dan 2 woningen wel als EPOS-raadsconsultatie aan de 

gemeenteraad wordt voorgelegd met optie tot agendering. De opiniërende bespreking van 

de raad geeft richting die het college in de overwegingen van de besluitvorming 

meeneemt.  Deze werkwijze wordt na een jaar geëvalueerd. 

- overige brokstukken (conform de huidige systematiek), waarover het college n.a.v. een 

principeverzoek (vooroverleg) een positief standpunt heeft ingenomen en de raad in het 

kader van de EPOS-raadsconsultatie een verzoek tot agenderen heeft gedaan. Ingeval het 

principeverzoek wordt geagendeerd voor een raadsvergadering kan het plan worden 



 

 

aangemerkt als een aanvraag met een grote maatschappelijke impact op de omgeving, de 

gemeenteraad wordt dan in de gelegenheid gesteld om een advies te geven op de 

aanvraag.   

  2.   De huidige VVGB lijst in te trekken per 1 januari 2024.  

 

21.  Besluitvormend bespreekstuk: Uitwerking actieprogramma Wonen 

  De heer M. Troost dient namens de ChristenUnie een amendement over aanbevelingen en 

aandachtspunten in. Het college geeft enkele opmerkingen over het amendement. 

  De heer M. Troost wijzigt het amendement. 

 

  Wethouder Mulder zegt toe in het voorjaar van 2024 een stand van zaken van de projecten in de 

kernen, inclusief gerealiseerde projecten naar de raad te sturen. Daarnaast wordt in de P&C cyclus 

de stand van zaken goed toegelicht.  

   

  Het gewijzigde amendement wordt met 5 stemmen voor (ChristenUnie) en 12 stemmen tegen (SGP, 

CDA, GemeenteBelangen en PvdA) verworpen. 

 

  De raad besluit met algemene stemmen: 

  Het Actieprogramma Wonen vast te stellen. 

 

22.  Besluitvormend bespreekstuk: Wijziging GR GGD, Veiligheidsregio en Omgevingsdienst 

IJsselland 

  De raad besluit met algemene stemmen: 

1. Kennis te nemen van de gewijzigde gemeenschappelijke regelingen en de bijbehorende bijlagen; 

2. Geen zienswijze in te dienen tegen de gewijzigde gemeenschappelijke regelingen. 

 

23.  Besluitvormend bespreekstuk: Verordening Jeugdhulp Staphorst 2023 

  De heer Schra dient namens de ChristenUnie een amendement over de gesprekken en 

onderzoeken in deze verordeningen. Het college geeft een positief advies. 

  Het amendement wordt unaniem aangenomen. 

   

  De raad besluit met algemene stemmen: 

1. De Verordening Jeugdhulp Staphorst 2024 vast te stellen, met dien verstande dat op pagina 3 

onder artikel 5.1 de tekst als volgt wordt gewijzigd: 

“Het college onderzoekt in één of meerdere gesprekken tussen deskundigen en de jeugdige 

en/of zijn ouders, zo spoedig mogelijk en voor zover nodig in het kader van de hulpvraag.” 

2.  De Verordening Jeugdhulp Staphorst 2018 in te trekken. 

 

24.  Besluitvormend bespreekstuk: Uitbreiding gemeentelijke opvanglocatie (fase 3+) en wijziging 

Bekostigingsregeling opvang ontheemden Oekraïne   

  De raad besluit met algemene stemmen: 

  Een investeringskrediet van € 157.100 beschikbaar te stellen voor de uitbreiding van de 

gemeentelijke opvanglocatie (fase 3+) en de kapitaallasten te dekken uit de Bekostigingsregeling 

opvang ontheemden Oekraïne en deze wijziging alsook de wijziging van normbedragen te 

verwerken middels de 5e begrotingswijziging 2024. 

 

25.  Besluitvormend bespreekstuk: Bestemmingsplan 'De Streek, partiële herziening Vlakkenweg 

2 Staphorst   

  De raad besluit met algemene stemmen: 

1. Het bestemmingsplan “De Streek, partiële herziening Vlakkenweg 2”, met de identificatiecode 

NL.IMRO.0180. 2102019008-VS01, op grond van artikel 3.1 en 3.8 van de Wet ruimtelijke 

ordening (Wro) juncto artikel 1.2.1 tot en met artikel 1.2.5 van het Besluit ruimtelijke ordening 

(Bro) gewijzigd vast te stellen met inachtneming van de volgende wijzigingen: 

- aanpassen bouwvlak overeenkomstig de contour van de te bouwen woning op het 

erfinrichtingsplan; 

- toevoegen aanduiding ‘specifieke vorm van wonen uitgesloten – voor wonen bestemde 

gebouwen’ op verbeelding; 



 

 

- aanvullen artikel 4.1 met een extra sublid: i. het gebruik van gebouwen ter plaatse van de 

aanduiding ´specifieke vorm van wonen uitgesloten – voor wonen bestemde gebouwen´ 

voor wonen, met inbegrip van inwoning, kamerverhuur en mantelzorg, niet is toegestaan 

- ambtshalve wijziging begripsomschrijving (artikel 1.3 Veegplan i.p.v. Vleegplan), een en 

ander zoals weergegeven in de bij het raadsvoorstel behorende stukken. 

2. Op grond van artikel 1.2.4 Bro de digitale ondergrond met identificatiecode 

NL.IMRO.0180.2102019008-VS01 vast te stellen; 

3. In afwijking van artikel 6.12 eerste lid Wro geen exploitatieplan vast te stellen. 

 

26.  Besluitvormend bespreekstuk: Invoering rechtmatigheidsverantwoording 

  De heer Bisschop, voorzitter van de auditcommissie, geeft een toelichting op de brief van de 

auditcommissie. 

   

  De raad besluit met algemene stemmen: 

1. Kennis te nemen van beleidsnotitie Rechtmatigheidsverantwoording (2023) Gemeente 

Staphorst; 

2. De Financiële verordening onder gelijktijdige intrekking oude financiële verordening (2021) 

vast te stellen;  

3. De Controleverordening, onder gelijktijdige intrekking oude controleverordening (2007) vast te 

stellen;  

4. Normenkader 2023 en voorlopig normenkader 2024 vast te stellen; 

5. Het Frauderisico/ Misbruik & Oneigenlijk gebruik vast te stellen;  

6. De verantwoordingsgrens op 3% en rapporteringsgrens op € 100.000 voor getrouwheid vast te 

stellen; 

7. De Verordening artikel 213a Gemeentewet: onderzoeken doelmatigheid en doeltreffendheid 

bestuur Gemeente Staphorst 2024 vast te stellen, onder gelijktijdige intrekking oude 

verordening artikel 213a. 

 

27. Opiniërend: Innemen standpunt vooroverleg Gemeenteweg 214 te Staphorst (EPOS) 

Vanuit enkele fracties worden de volgende aandachtspunten meegegeven:  

- In 2016 is negatief besloten over een plan van de buren. Nu is er sprake van een positieve houding 

ten aanzien het voorliggende plan. Zowel in 2016 als nu zijn dezelfde beleidstukken het 

uitgangspunt geweest voor het besluit. Er lijkt sprake van willekeur. Er wordt dringend geadviseerd 

om het bouwvolume te beperken tot een volume in plaats van twee. 

- Een goede borging dat er daadwerkelijk starterswoningen worden gebouwd. 

- De communicatie met de buurt had beter gemoeten. 

 

Wethouder Mulder zegt toe de raad te informeren of er sprake is van wel of geen willekeur ten 

aanzien van een positief advies ten aanzien van dit voorliggende plan en een negatief advies ten 

aanzien van plan van de buren uit 2016. Zijn in 2016 en nu dezelfde beleidsstukken het 

uitgangspunt geweest? De wethouder verzoekt om een schriftelijk reactie op de te ontvangen 

raadsmemo. 

 

28. Opiniërend: Ontwerpverklaring van geen bedenkingen legalisatie 

  uitbreiding bedrijf Lankhorsterweg 35 te Staphorst 

  Wethouder Mulder zegt toe met de briefschrijver te gaan praten en informeert de raad over de 

uitkomsten van dit gesprek. 

   

  Na beraadslaging in een termijn concludeert de voorzitter dat dit onderwerp als besluitvormend 

bespreekstuk wordt geagendeerd voor de raadsvergadering van 16 januari. 

 

29. Dit agendapunt is geagendeerd als agendapunt 17a 

 

Aan het eind van de laatste vergadering van 2023 spreekt mevrouw Lubberink, als nestor van de 

raad, de raadsleden en voorzitter van de raad toe. 

 

30.   Sluiting vergadering 

De voorzitter sluit de vergadering om 23:45 uur en spreekt daarna het ambtsgebed uit.  



 

 

 

Vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Staphorst op 16 januari 2024. 

 

Voorzitter,        griffier, 

 

 


